

“当时没想很多，怕大火烧到高压线”

公交女司机两度“逆行”救火，好样的

近日，在山东聊城高唐街头，发生了既惊险又暖心的一幕：一辆停放在路边的电动车突发自燃，火花四溅连续爆炸，危急时刻，一位路过的公交女司机毫不犹豫地提起灭火器冲上前，用自己的专业与勇敢化解了一场险情。

“当时也没想很多，只想着赶紧把火灭了，别伤害到别人。”3月28日，这位被找到的“灭火英雄”，高唐汽车站公交车驾驶员张颜星澈如是说。

陶春燕 唐学钰 通讯员 常志坚 王妍
聊城报道

电动车爆燃起火 灭火器用了两罐

3月26日下午5点40分左右，张颜星澈驾驶公交车行至高唐城区鼓楼路与东兴路十字路口时，发现路边一辆电动车着火了，伴随着“嘭嘭”的爆炸声，火势越来越大，此时正值附近的学校放学期间，有不少的学生途经此处，着火的电动车周围有不少人，但畏惧于熊熊燃烧的火焰和刺耳的爆炸声，大家都不敢上前。

见此情景，张颜星澈果断停车，拿起车上的灭火器就冲了过去，与此同时，附近的一名群众也拿着一个灭火器赶来灭火，但这名群众喷射几秒钟后，却不见火势减小，随即，张颜星澈便“顶”了上来，在距离着火电动车两米处开始喷射干粉，及时压住了火势。

一罐灭火器用完，电动车的火也小了，可还没等张颜星澈喘口气儿，电动车身上的火又重新复燃了起来，张颜星澈又立即返回到车上取出另一罐灭火器，继续进行火势扑灭。监控视频下的她，小小的身躯站在伴随着爆炸声的起火电动车前毫不退缩，手持灭火器精准喷射，这样逆行冲向危险的勇敢一幕，让不少的过路群

众纷纷驻足。

怕大火烧到高压线 来不及多想就下车

两罐灭火器用完，火势也被成功地控制住了，张颜星澈提着用完的灭火器回到车上，默默离开了现场，并没有把这件事放在心上。直到有网友在网络上“晒”出了她救火的信息进行高度赞扬，这才让更多人知道这件了不起的事儿。

“那个时候正是孩子放学的时候，周边人非常多，上面还是高压线，如果说再燃起来，烧到高压线会引起很大的火灾。”张颜星澈称，当时的现场有很多学生经过，都害怕地往后躲，很多周边群众没有灭火工具也不敢贸然上前，而自己恰好经过，车上当时也没有乘客，来不及多想就赶紧下车去灭火。

救火不是第一次 “逆行”解危不留名

其实，这并不是张颜星澈路遇险情及时出手的第一次，距离此次事件两天前，3月24日，她同样在上班途中扑灭了一起火情。

当天中午12点左右，张颜星澈驾车行驶到滨湖路和金城路十字路口时，注意到路口西北角绿化带浓烟滚滚，有火



大图：路边电动车爆燃起火，张颜星澈拿起车上的灭火器就冲了过去。
小图：张颜星澈在驾驶公交车。

焰在燃烧。此时她的车辆位于往西南方向行驶的左转车道上，过去红绿灯后，她立即将车辆在路边停好，拿上灭火器向着火地折返跑去。

“火苗拔到了三四米高，周围的绿化池、冬青树都点燃了，有人拿着铁锹在那里拍，但是越拍越大，得需要一个灭火器。”张颜星澈称，自己赶过去后及时打开灭火器进行扑火，因为此处的可燃物均为一些绿化植被，火势扑灭较为容易，只用了几分钟就彻底扑灭了大火，看到周围安

全后，她亦是默默离开了现场，回到公司后，也只是轻轻地告诉同事再给自己补上一个灭火器。

一边是熊熊燃烧的无情火焰，一边是飞奔救火的小小身影，这位公交女司机的每一次“逆行”，都让人感动，令人钦佩，面对着点赞表扬，她只是说这是自己“应该做的”。“公司每周都有安全培训的课程，不是我的话，换做我们公司每一位同事，我相信他们都会和我一样。”张颜星澈说。

清明节期间开通六条文明祭扫免费公交专线

谢晓丽 聊城报道

为持续推进殡葬领域移风易俗，传承中华优秀传统文化，弘扬新时代文明风尚，积极回应广大市民朋友祭扫悼念、追思亲人的要求，2025年4月4日至6日（共3天）期间，聊城市民政局、市公交集团联合开展“文明祭扫 免费专线”活动，开通六条清明文明祭扫免费公交专线。

聊城市公墓（聊临路）1号线：东昌路东首—东昌路—昌润路—建设路—站前街—站前北路—聊城市公墓。单程20公里，60分钟，途径38处站点。

聊城市公墓（聊临路）2号线：东昌府区人民医院—松桂大街—聊位路—柳园路—新北环—聊城市公墓。单程18公里，60分钟，途径21处站点。

聊城市公墓（聊临路）3号线：光岳路南首—光岳路—建设路—卫育路—新北环—聊城市公墓。单程22.5公里，60分钟，途径29处站点。

聊城市公墓（聊临路）4号线：中华路—长江路口南站—中华路—长江路—黄山路—黄河路—华山路—滦河路—光岳路—财干路—柳园路—新北环—聊城市公墓。单程22.5公里，60分钟，途径22处站点。

骨灰堂（王光宇大桥）1号线：东昌路东首—东昌路—柳园路—湖南路—聊阳路—骨灰堂。单程14.5公里，40分钟，途径25处站点。

骨灰堂（王光宇大桥）2号线：莲湖花园—柳园路—建设路—昌润路—湖南路—聊阳路—骨灰堂。单程14公里，40分钟，途径27处站点。

广平镇第三中心幼儿园开展清明节主题活动

为了更好地引导幼儿了解清明传统习俗，萌发幼儿爱祖国、继传统、忆先人的情感，广平镇第三中心幼儿园围绕“浓情清明，清润童心”组织开展了丰富多样的清明节主题活动。

活动中，各班幼儿通过“知清明扬传统”“忆清明 寻春趣”“忆英雄祭先烈”等一系列活动，用画笔描绘自己眼中的清明时节，表达对英雄们的崇敬意。

通过清明节活动，幼儿加深了对清明传统节日的认识和理解，懂得了清明节不仅是追思已故的亲人，更是缅怀革命先烈，铭记革命英雄的日子。同时，激



发了老师和孩子们的爱国情怀，懂得了幸福生活来之不易，要学会珍惜。

（通讯员 刘娟 李玉）

网捷贷

“网捷贷”是农业银行为个人客户推出的专享自助小额消费贷款

- 适用对象 - 优质单位正式员工，或我行优质存量客户
- 产品特色 - 信用方式，申请便捷、快速审批、额度充足
- 年化利率（单利） - 最低可执行同期同档次贷款市场报价利率（LPR），请以实际审批结果为准
- 还款方式 - 按月结息到期还本或等额本息

温馨提示：
• 贷款资金仅用于个人消费，不得用于购房、证券、期货、理财等投资性用途，不得利用本产品从事违法活动。
• 请您理性借贷消费，珍惜自身信用，若您未按双方约定期限归还借款，将支付罚息及复利，对您个人信用产生不良影响。
• 农业银行贷款不收取任何手续费，贷款年化利率即综合资金成本。请您通过中介或其他人办理。详情请咨询农业银行各网点或拨打95599客户服务热线咨询。



www.abchina.com

服务热线 95599

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA